
Внимание: отопительный сезон! 

С наступлением холодной погоды и понижением температуры возрастает количество 
пожаров, связанных с несоблюдением правил эксплуатации отопительных приборов. 

Многие считают, что пожар – дело случая, но, как правило, это результат 

беспечности и небрежного отношения людей к соблюдению техники безопасности 
при эксплуатации различных отопительных приборов, как современных 

электрических, так и печного отопления. 

Природа, чистый воздух, деревянный дом, уютный треск в камине или печи – что 

может быть лучше? Правильно! Все тоже самое, только с учетом безопасности 
Ваших близких и самого дома. Чтобы холодными вечерами ничто не мешало вам 

наслаждаться домашним уютом, а использование угольно-дровяного отопления несло 

бы в себе функцию обогрева и служило бы эстетическому удовольствию важно 

помнить о мерах безопасности с обогревательными приборами. Знание простых 
правил позволит обезопасить себя и свою семью, а так же сохранить ваш домашний 

очаг. 

Для устройства печи и ее ремонта необходимо приглашать только специалиста. Его 
грамотная работа убережет жилье и постройки от возможных возгораний. Кроме 

того, необходимо знать: 

 
• Перед топкой на полу обязательно должен быть предтопочный лист, изготовленный 

из негорючих материалов размером не менее чем 0,5 на 0,7 метров, он должен быть 

без прогаров и повреждений; 

• Перед началом отопительного сезона, а также в течение отопительного сезона 
необходимо проводить очистку дымоходов и печей (отопительных приборов) от сажи 

не реже 1 раза в 3 месяца поскольку сажа, отложившаяся на стенках дымохода и 

трубы, способна вызвать пожар; 
• Не допускайте перекала печей, рекомендуется топить печь не больше 1,5 – 2 часов 

2-3 раза в день, плотно прижимайте заслонку; 

• Печь и печная труба должна быть побеленной: образовавшаяся трещина или налет 

сажи будут хорошо видны на белой извести; 
• Не разрешайте детям самостоятельно растапливать печь, не поручайте надзор за 

топящейся печью детям, исключите возможность нахождения детей одних у 

топящейся печи; 
• Запрещается располагать топливо, другие горючие вещества и материалы на 

предтопочном листе, а также растапливать печь дровами, по длине не 

вмещающимися в топку.  

• Не используйте для розжига печей бензин, керосин, дизельное топливо и другие 
легковоспламеняющиеся и горючие жидкости; 

• Не сушите дрова, одежду и другие материалы на печах и вблизи от них. Расстояние 

от печи до мебели и других предметов должно быть не менее 0,7 метра. 

О мерах предосторожности при использовании обогревательных приборов: 
• Необходимо использовать приборы, изготовленные только промышленным 

способом, ни при каких обстоятельствах не использовать поврежденные, 



самодельные или «кустарные» электрообогреватели. 

• Прежде чем начать использовать прибор, внимательно прочитайте инструкцию; 

• Не ставьте нагревательные приборы вблизи штор, мебели и других 
воспламеняющих предметов. Сам обогреватель должен стоять на подставке из 

негорючих материалов; 

• При включении обогревателей нельзя пользоваться удлинителями; убедитесь, что 

шнур и розетка в исправном состоянии; 
• Не перегружайте электросеть, одновременно включая несколько мощных 

электроприборов. Если отлучаетесь из дома даже ненадолго – выключите 

обогреватель; 
• Не оставляйте включенным электрообогреватели на ночь, не используйте их для 

сушки вещей. 

• Регулярно очищаите обогреватель от пыли — она тоже может воспламениться. 

• Не размещайте сетевые провода обогревателя под ковры и другие покрытия. Не 
ставьте на провода тяжелые предметы (например, мебель), иначе обогреватель может 

перегреться и стать причиной пожара. 

• Подход к розетке должен быть максимально доступным и безопасным для быстрого 
отключения горящего прибора; 

• Постоянно следите за электропроводкой, только профессиональные электрики 

могут определить качество электропроводки в доме. Не пожалейте средств – 

замените ветхую электропроводку. Ветхая электропроводка, скрутки – наиболее 
частая причина пожара. 

• Приобретите в целях безопасности вашей семьи огнетушитель и установите в доме 

дымовой автономный пожарный извещатель. 

Помните! Соблюдение правил пожарной безопасности - долг каждого 

гражданина. Пожар легче предупредить, чем тушить! 
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